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FICHA TÉCNICA	
  ENCUESTA

1.	
  
Personanatural	
  o	
  

jurídica	
  que	
  la	
  encomendó
Persona	
  natural	
  o	
  jurídica	
  que

la	
  realizó
Fuentede	
  financiación

Alianza	
  Red	
  Más	
  Noticias,
Caracol Radio	
  y	
  Cifras y	
  
Conceptos

Cifras y	
  Conceptos	
  S.A
Alianza	
  Red	
  Más	
  Noticias,
Caracol Radio-­‐ Recursos	
  propios
Y	
  por	
  suscripción

2.	
   Procedimiento	
  utilizado
Para	
  la	
  seleccionar las	
  unidades

Tamaño	
  de	
  la	
  muestra Universo representado

1795 personas distribuidas en los municipios
de Bogotá, Cali, Medellín, Barranquilla,
Bucaramanga, Pereira, Cartagena, Cúcuta,
Neiva, Villavicencio, SantaMarta

Las premisas para la selección de las
unidades de observación corresponden a las
de un diseño estadístico de muestreo de tipo
probabilístico, multietápico, estratificado de
conglomerados de áreas con selección
aleatoria de la unidad de observación.

Está conformado por la población civil no
institucional de 18 años y más, hombres y
mujeres de todos los niveles
socioeconómicos residente de la zona
urbana de las ciudades que conforman el
ámbito geográfico de estudio. Se estima un
total de 6.6 millones de votantes activos.

3.	
   Técnica	
  utilizada	
  para	
  la	
  
Selección de	
  la	
  muestra	
  

Fecha	
  de	
  recolección	
   Margen de	
  error

Encuesta presencial en hogares

El margen de error observado para estimaciones al
total de la población es de 4,5% con una confiabilidad
del 95% para fenómenos observados en la población
con una frecuencia mínima del 25%.

Del	
  23	
  al	
  26	
  de	
  noviembre	
  



4.	
   Ambito	
  Geográfico	
  de	
  estudio
El ámbito geográfico de este estudio está limitado a la zona urbana de losmunicipios de Bogotá, Cali, Medellín,
Barranquilla, Bucaramanga,Pereira, Cartagena,Cúcuta, Neiva, Villavicencio, Santa Marta

5.	
   Equipo
Coordinadora	
  Polimétrica María Paula Rojas

Director del	
  área	
  estadística	
   Miguel	
  Ángel	
  León Rondón	
  -­‐ Estadístico

Número de	
  supervisores 13

Número de	
  encuestadores 75

FICHA TÉCNICA	
  ENCUESTA

Empresa,	
  entidad	
  y/o	
  persona	
  que	
  
lo	
  encomendó

Alianza	
  Red	
  Más	
  Noticias, Caracol	
  Radio	
  y	
  Cifras	
  y	
   Conceptos

Entidad	
  que	
   lo	
  realizó Cifras	
  y	
  Conceptos

Población	
   objetivo Hombres	
  y	
  mujeres	
  mayores	
  de	
  18	
  años,	
  votantes	
  activos

Técnica Grupo	
  focal
Universo Población	
  general	
  mayor	
  de	
  edad	
  /Votantes	
  activos

Participantes 36
Moderadores 3

Método	
   de	
  captación Reclutamiento	
  profesional	
  
Tipo	
  de	
  Incentivo Bono

Validación	
  de	
  moderadores Supervisión	
  directa/Indirecta
Actividades	
  subcontratadas Reclutamiento

Fechas	
  de	
  campo Del	
  21	
  al	
  22	
  de	
  noviembre

FICHA	
  TÉCNICA	
  
GRUPO	
  FOCAL



6.	
  Preguntas	
  del	
  formulario	
  y	
  Grupo	
  focal

Temas	
  del	
  formulario	
  y	
  grupo	
  focal	
  :

Sexo; edad; que hace principalmente; NSE; ¿Si las elecciones al senado fueran mañana usted votaría por
una lista de partido?; ¿En marzo del 2018, por quien piensa votar al Senado?

Sociodemográficos - Senado– Redes sociales

FICHA TÉCNICA	
  ENCUESTA

Personajes	
  por	
  los	
  que	
  se	
  indaga	
  

Partidos Políticos, Opción Ciudadana, Partido Voces de Paz, Unión Patriótica, MIRA, Progresistas, Partido
Conservador, Partido de la U, Cambio Radical, Partido Verde, Polo Democrático Alternativo, Partido
Liberal, Centro Democrático
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SOCIODEMOGRÁFICOS ENCUESTA

GÉNERO

NSE

EDAD

19% 22% 19% 17%
13% 10%

De 18 a 
25 años

De 26 a 
35 años

De 36 a 
45 años

De 46 a 
55 años

De 56 a 
65 años

Más de 
65 años

48%
30% 22%

Bajo Medio Alto

¿QUÉ HACE USTED PRINCIPALMENTE?

58%

19%

6% 6% 4% 3% 2% 2%

Trabajar Oficios del 
hogar

Buscar trabajo Estudiar y 
trabajar

Estudiar Pensionado Otra actividad Incapacitado 
permanente 
para trabajar

48% 52%46% 54%

Base:	
  1.795



¿Con cuál de los siguientes partidos
tiene afinidad?

Ba
se
:	
  N

ov
ie
m
br
e:
	
  1
.7
95

MENCIONES

2%

0%

7%

1%

1%

1%

2%

4%

4%

5%

5%

8%

13%

13%

34%

Ns/Nr

Unión	
  Patriotica

Otro

Fuerza	
  Alternativa	
  Revolucionaria	
  …

Opción	
  Ciudadana

Progresistas

Polo	
  Democrático	
  Alternativo

Partido	
  Verde

MIRA

Partido	
  Conservador

Partido	
  de	
  la	
  U

Cambio	
  Radical

Partido	
  Liberal

Centro	
  Democrático

Ninguno



Ba
se
:	
  N

ov
ie
m
br
e:
	
  1
.7
95

MENCIONES

¿Si las elecciones al Senado fueran mañana usted votaría por una 
lista del partido…?

3%

6%

0%

1%

1%

1%

2%

3%

5%

5%

5%

6%

9%

12%

14%

25%

Otro

Ns/Nr

Unión	
  Patriótica

Voto	
  en	
  blanco

Fuerza	
  Alternativa	
  Revolucionaria	
  …

Progresistas

Opción	
  Ciudadana

Polo	
  Democrático	
  Alternativo

MIRA

Partido	
  Verde

Partido	
  Conservador

Partido	
  de	
  la	
  U

Cambio	
  Radical

Partido	
  Liberal

Centro	
  Democrático

Ninguno



Base:	
   771

MENCIONES

¿Si las elecciones al Senado fueran mañana usted votaría por una lista del partido…?

6%

3%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

6%

6%

8%

11%

11%

16%

21%

Ns/Nr

Otro

Voto	
  en	
  blanco

Fuerza	
  Alternativa	
  …

Progresistas

Partido	
  Conservador

Opción	
  Ciudadana

Polo	
  Democrático	
  …

Partido	
  Verde

Partido	
  de	
  la	
  U

MIRA

Partido	
  Liberal

Cambio	
  Radical

Centro	
  Democrático

Ninguno

Bogotá

16%

2%

1%

3%

4%

5%

7%

10%

14%

18%

20%

Ns/Nr

MIRA

Polo	
  Democrático	
  
Alternativo

Opción	
  Ciudadana

Cambio	
  Radical

Partido	
  Verde

Partido	
  Liberal

Partido	
  de	
  la	
  U

Partido	
  Conservador

Centro	
  Democrático

Ninguno

Eje	
  Cafetero

5%

8%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

4%

5%

11%

12%

12%

32%

Ns/Nr

Otro

Unión	
  Patriótica

Voto	
  en	
  blanco

Fuerza	
  Alternativa	
  …

MIRA

Opción	
  Ciudadana

Partido	
  Verde

Progresistas

Polo	
  Democrático	
  …

Partido	
  Conservador

Partido	
  de	
  la	
  U

Centro	
  Democrático

Partido	
  Liberal

Cambio	
  Radical

Ninguno

Costa

Base:	
   258 Base:	
   305



Base:	
   241

MENCIONES

¿Si las elecciones al Senado fueran mañana usted votaría por una lista del partido…?

1%

1%

1%

1%

1%

2%

4%

4%

5%

5%

7%

8%

18%

42%

Voto	
  en	
  blanco

Otro

Progresistas

Opción	
  Ciudadana

Fuerza	
  Alternativa	
  …

Polo	
  Democrático	
  …

Partido	
  Conservador

MIRA

Partido	
  Verde

Cambio	
  Radical

Partido	
  de	
  la	
  U

Centro	
  Democrático

Partido	
  Liberal

Ninguno

Sur-­‐Occidente

2%

2%

2%

4%

4%

4%

4%

6%

8%

8%

17%

17%

22%

Fuerza	
  Alternativa	
  …

Voto	
  en	
  blanco

Progresistas

MIRA

Polo	
  Democrático	
  Alternativo

Partido	
  de	
  la	
  U

Opción	
  Ciudadana

Partido	
  Verde

Partido	
  Conservador

Cambio	
  Radical

Centro	
  Democrático

Partido	
  Liberal

Ninguno

Oriente

Base:220



En marzo del 2018, por quien piensa votar al Senado?

Ba
se
:	
  N

ov
ie
m
br
e:
	
  1
.7
95

MENCIONES

1%

2%

3%

3%

10%

11%

34%

36%

No	
  responde

No	
  vota

Voto	
  en	
  blanco

No	
  conozco	
  candidatos

No	
  tiene	
  Candidato

Ninguno

No	
  sabe

Algún	
  Candidato



En marzo del 2018, por quien piensa votar al Senado? Mención libre y espontánea

Ba
se
:	
  N

ov
ie
m
br
e:
	
  1
.7
95

MENCIONES

12%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
3%
3%
3%
3%
3%
3%

4%
5%
5%
5%
6%

7%
11%

Otros	
  Candidatos
Partido	
  Opción	
  Ciudadana

Carlos	
  Holmes	
  Trujillo
Richard	
  Aguilar

José	
  Obdulio	
  Gaviria
Fuerza	
  Alternativa	
   Revolucionaria	
  …

Partido	
  Polo	
  Democrático
Horacio	
  Serpa
Iván	
  Marquez

Andrés	
  García	
  Zuccardi
Esperanza	
  Andrade

Leonidas	
  Gomez
Partido	
  MIRA

Jose	
  David	
  Name
Efraín	
  Cepeda
Ivan	
  Duque

Armando	
  Benedetti
Partido	
  Cambio	
  Radical

Aurelio	
  Suarez
Luis	
  Fernando	
  Velasco

Partido	
  de	
  la	
  U
Partido	
  Progresistas
Partido	
  Conservador
Juan	
  Manuel	
  Galán

Roy	
  Barreras
Antonio	
  Correa
Partido	
  Verde

Antonio	
  Navarro	
  Wolf
Angelica	
  Lozano
Viviane	
  Morales

Ivan	
  Cepeda
Partido	
  Centro	
  Democrático

Clara	
  López
Partido	
  Liberal

Álvaro	
  Uribe	
  Velez

Del	
  36%	
  que	
  afirman	
  tener	
  
algún candidato




